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GEOS3ATI INDUSTRIALIZAGCAO BRASILEIRA

01 - (UECE) Sobre o crescimento da exploragao do café no século XIX no Brasil, assinale o
correto.

a) Essa fase coincide com uma fase de vitalidade e expansao dos mercados europeus e
com o desenvolvimento dos Estados Unidos.

b) O café era produzido em larga escala, porém a pregos baixos e com baixa rentabilidade.
c) Desde o periodo colonial que a producéao cafeeira competia no mercado internacional
com a produgao agucareira brasileira.

d) O norte do Brasil era, por exceléncia, a regiao produtora de café, pois podia contar com
vasta mao de obra escrava.

02 - Mackenzie-SP)Duas atividades econdmicas destacaram-se durante o periodo colonial
brasileiro: a acucareira e a mineracdo. Com relagao a essas atividades econémicas, &
correto afirmar que:

a) na atividade agucareira, prevaleciam o latifundio e a ruraliza¢do, a mineracgao favorecia a
urbanizacdo e a expansao do mercado interno.

b) o trabalho escravo era predominante na atividade agucareira e o assalariado na
mineradora.

c) o ouro do Brasil foi para a Holanda e os lucros do agucar serviram para a acumulagao de
capitais ingleses.

d) geraram movimentos nativistas como a Guerra dos Emboabas e a Revolugao
Farroupilha.

e) favoreceram o abastecimento de géneros de primeira necessidade para os colonos e o
desenvolvimento de uma economia independente da metropole.

03 - (IFMT) Sobre a industria brasileira, sua concentracéo e desconcentracio espacial, a
alternativa correta é:

a) A industrializacao brasileira foi tardia, ao longo do século XIX, concentrando-se na regiao
Sudeste do Brasil, reproduzindo as desigualdades regionais sociais e econémicas.

b) No governo de Getulio Vargas, no periodo do Estado Novo, a preocupacao estatal foi
com a industria de base, com enfoque na producgdo de energia e setor de transportes; ja no
governo de Juscelino Kubitschek, o setor automobilistico teve a atengdo maior.

¢) A industrializagdo como substituicdo de importagdes, com capital estatal abundante e
mao-de-obra barata, acontece no Brasil através da industria de bens de consumo duraveis
e com destaque para o setor téxtil e producéo de alimentos.

d) A partir de 1950, como parte do planejamento estatal do governo federal, inicia-se a
desconcentracao industrial, acentuada depois de 1990, pela crescente abertura econémica
e desenvolvimento técnico- cientifico.



e) Com a desconcentragdo industrial, o Sudeste brasileiro, principalmente Sao Paulo,
passou por grandes mudangas espaciais e sociais, deixando de ser a area de maior
concentragao industrial, posto ocupado hoje pelo Nordeste brasileiro.

04 - Assinale a alternativa que melhor caracteriza o atual momento da atividade industrial no
Brasil.

a) investimentos nacionais e predominancia de empresas estatais.

b) investimentos estrangeiros e desconcentragdo industrial.

c) instalagédo de industrias em regides densamente urbanizadas e concentragédo da méao de
obra.

d) predominio de fabricas tecnoldgicas de origem brasileira, com evasao de capital externo

05 - (FUVEST) A desconcentragao industrial verificada no Brasil, na ultima década, decorre,
entre outros fatores, da:

a) acao do Estado, por meio de politicas de desenvolvimento regional, a exemplo da Zona
Franca de Manaus.

b) elevacao da escolaridade dos trabalhadores, o que torna o territorio nacional atraente
para novos investimentos industriais.

c) presenca de sindicatos fortes nos estados das regides Sul e Sudeste, o que impede
novos investimentos nessas regides.

d) isencao fiscal oferecida por varios estados, o que impede novos investimentos nessas
regioes.

06 - (UFRS) Sobre o processo de industrializagao brasileiro, sdo feitas as seguintes
afirmacoes.

| - A partir de 1930, comega um importante projeto de criagdo de infraestrutura para o
desenvolvimento do parque industrial.

Il - A partir da Segunda Guerra Mundial, acentua-se o processo de estatizacao das
industrias na Regiao Sudeste.

Il - A partir de 1964, amplia-se o parque industrial para atender a demanda da
modernizagao da agricultura.

Quais estdo corretas?

a) Apenas |.

b) Apenas Il

c) Apenas lll.

d) Apenas | e lll.

07- A industrializagao € um dos principais agentes de transformacao do meio e de
construcao das bases da sociedade. Entre os efeitos desse processo sobre o espaco
geografico, podemos assinalar:

a) a ruralizagao das sociedades.

b) a contencdo da migracao pendular.



c) o recuo na oferta de matérias-primas.
d) o aumento da migragédo campo-cidade.
e) a descaracterizagao da hierarquia urbana.

08 - Observa-se, atualmente, certa mobilidade da atividade industrial no territério brasileiro.
Antes muito concentradas em alguns poucos pontos, as industrias vém buscando novas
areas, antes pouco industrializadas, no territério nacional a fim de obter maiores vantagens
que auxiliem na obtencao de maiores lucros.

Esse processo é chamado de:
a) migragao fabril

b) desconcentragao industrial
¢) redistribuicdo produtiva
d) secundarizacdo da economia

09 - O processo de industrializagao no Brasil foi iniciado de maneira mais consolidada:
a) pelos portugueses, que viam em sua colbénia a potencialidade de produzir mercadorias
maquinofaturadas para a metropole.

b) pelo Governo Vargas, gragas aos efeitos sentidos pelo pais frente a crise de 1929.

c¢) pela Ditadura Militar, que se preocupou em mobilizar a mao de obra excedente das
grandes cidades em fungao da ocorréncia do éxodo rural.

d) pelo Governo FHC, que sentiu a necessidade de transformar o parque industrial brasileiro
para atender ao mercado externo.

10 - (Ufam) O periodo comumente denominado de “anos dourados” marcou uma etapa da
recente histéria brasileira associada ao desenvolvimentismo (abertura de rodovias,
expansao da rede hidrelétrica, implantacao da industria automobilistica, descentralizagao da
capital) e & atmosfera cultural marcada pelo surgimento da Bossa Nova. A que governo tal
periodo esta associado:

a) Juscelino Kubistchek
b) Jodo Goulart

c) Getulio Vargas

d) Eurico Gaspar Dutra



